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ROVÁS
Pribicsevics szélmalom harca. Priblcse- 

vics Szvetozár, akit híveinek szükebb cso­
portja szeret á la Mussolini feltüntetni, a gö­
rög keleti húsvéti ünnepek alkalmával a Bán­
ságban népgyüléseket tartott. Ez alkalommal 
az SHS királyságbeli magyarságról, illetve a 
Magyar Pártról is nyilatkozott és egyszerűen 
államellenesnek deklarálta azt. Mi ugyan nem 
sokat adunk Pribicsevics nyilatkozataira, mert 
azok méregfogát kihúzták már akkor, amikor a 
hazai diktátorjelöltet kitessékelték a kormány­
ból, mégis érdekesnek, sőt mondhatnák furcsá­
nak tartjuk ezen véleményét. Nem azért mert 
a magyarokra vonatkoztatta, hanem a szerbekre 
és horvátokra sőt szlovénekre is, szerinte a 
szerb nemzeti alapon álló pártok épen úgy 
államellenesek, mint azok a horvátok és szlo­
vének is, akik nem hajlandók a jugoszláv eszme 
alapján álló pártban helyüket elfoglalni. Nem 
akarjuk ennek a kérdésnek a fejtegetését foly­
tatni, mert a befejezése egyáltalán nem lenne 
kedvező Pribicsevics felfogására.
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A sajtószabadság. A modern kor legérté­
kesebb kincse, amelyet mindenkinek féltve 

kell őrizni: a sajtószabadság. Csak akkor tud­
juk felbecsülni ennek határtalan értékét, amikor 
nincs. Különösen azoknak kell félve örködmök 
a szabad sajtó felett, akik mindig a szabadság 
jelszavát irjak zászlójukra. A munkásság az, j 
amelynek legszentebb joga és kötelessége őr- , 
ködni a szabad sajtó felett. És most olyan hirt 
női a taviró Angliából, amely arról számol be, 
hogy épp a munkások sértettek meg a legsú­
lyosabban a sajtószabadságot. Angliában hétfőn 
már nyilvánvalóvá vált, hogy az általános sztrájk 
elkerülhetetlen lesz. Az angol újságok tisztában 
voltak azzal, hogy a sztrájk katasztrófáid kö­
vetkezményekkel Vitat a britt birodalomra és 
ezért több lap nyíltan a sztrájk ellen foglalt ál­
last A nyomdai munkások azonban megtagad­
ták a lap előállítását és ezáltal olyan súlyosat) 
megsértették a sajtószabadságot, amilyen mér­
tékben talán a legreakciósabb kormányok sem 
merték ezt sohasem megtenni. A sajtószabad­
ság ezen súlyos megsértése katasztrofális há­
lással volt, mert az angol kormány ennek be­
következte után szakította csak meg a tárgya­
lásokat a munkásokkal. A Daily Mail szedői 
emberfeletti felelősséget vállaltak magukra, ami­
kor a szabad sajtót akarták elnémítani.

a világ legnagyobb sztrájkja
Estek ax angol értékek az amerikai tőzsdén - Az angol 

kormány óriási erőfeszítései

Radikális eljárás. Ma fog összeülni a par- 
-- lament, amit az egész ország nagy érdek­
lődéssel várt. Néhány nap előtt ugyanis még 
az volt a helyzet, hogy a radikális párt három 
frakciója különböző véleménnyel van a kor­
mányról és igy méltán lehetett attól tartam, 
hogy Uzunovics Nikola kormányának nem lesz 
többsége. Időközben azonban meggondolta má­
dat mind a három frakció, mert nem tudták, 
milyen erős a másik és ezért jobbnak látták 
inkább leszerelni, mert hátha veszélybe jutna a 
kormánypártiság. A kormánybuktatás kétélű 
fegyver, ebből pedig nem kérnek az urak, hát 
nkább mind támogatják a kormányt. Ami biz­

tos, az biztos.

Londonból jeleniik: Minthogy a békés ki­
bontakozásra irányuló fáradozások eredmény­
telennek bizonyultak az általános sztrájk hét­
főn éjfélkor kitört Az omnibuszok és a föld­
alatti vasutak befejezték rendes szolgálatukat 
és a sztrájkvezetőség utasításának megfelelően, 
teljes rendben visszatértek kocsiszíneikbe. Az 
Euston vasútállomáson, amely északra közve­
títi a forgalmat, a vasutasok rendben bevégez­
ték szolgálatukat, de hajnalban senki sem je­
lentkezett közülök. A Waterio állomáson az éj­
jel 1 óra 3 perckor érkezett jelentés szerint a 
vasutak rendben elindultak. A villamosok éjjeli 
szolgálatát, amely ma reggel hét órakor ért vé­
get, lebonyolították. A reggeli lapok közül haj­
nali Két órakor a Telegraphic, a Daily News, 
a Westminster Gazette és a munkások lapja 
megjelent, részben kisebb oldalszámmal. A 
Daily Telegraph és a Mairror csak néhány 
példányban tudott megjelenni, ezeket egy pilla­
nat alatt elkapkodták. A hajnali órákban meg­
jelent még részben szintén^kédátozotl terjede­
lemben a Daily Cronicle, az Express és a Mor­
ning Post is. Tegnap este közhirrétették a ki­
vételes állapotról szóló felhatalmazás rendel­
kezéseit. A rendelet értelmében a hatóságok­
nak jogukban áll egyes épületeket vagy gyá­
rakat, például azokat, amelyek a gáz és vil­
lanyvilágítást, vagy a vízszolgáltatást végzik, 
lefoglalni. Jogosultak a vasútvonalakat átvenni 
és forgalomba helyezni. Jogosultak az élelmi­
szert, takarmányt lefoglalni stb Egyidejűleg 
közhírré tették, hogy büntetéssel sújtanak min­
den olyan kísérletet, amely arra irányul, hogy 
a hadseregben, tengerészeiben, a rendőrség 
vagy a közönség köreiben nyugtalanságot szít 
son. A gyűléseket be lehet tiltani ha tulnagy 
feladat elé állítaná a rendőrséget, vagv kato­
naságot, illetve ha a közrend szempontjából 
komoly veszéllyel járna. A hadseregben a sza­
badságolásokat beszüntették Valamennyi csa­
pat utasítást kapott, hogy állandó készenlétben 
legyen.

A vasutakat a sztrájk idejére állami el­
lenőrzés alá helyezték. Sakiatwala kommunista 
képviselő ellen letartóztatás! parancsot adtak 
ki, mert vasárnap a Hyde parkban lázitó be­
szédet mondott. Nem kevesebb, mint 6000 ön­
kéntes jelentkezett ma a rendőrség központi 
toborzó irodájában. A külvárosokban és a vi­
déki városokban szintén sokezer önkéntes aján­
lotta fel szolgálatait. Minden speciális 
kirendeltek. Portsmouthből hadihajók 
az ország küiömböző kikötőibe, hogy a rend 
fentartásáról gondoskodjanak Igen jónak bi­
zonyult az a gondolat, hogy a Hyde parkot 
tejelosztó központnak rendezzék be. Még éjfél 
beállta előtt egész városnyi elárusító bódét 
emeltek. Leghamarább elkészült az építkezések 
közül egy távbeszélő hivatal, továbbá egy tá­
gas terem a vezetőség számára. A későesti 
órákban számos teherautó érkezett, amelyek 
élelmiszerrel és tábori konyhával voltak meg­
rakva. A park közepén egy kötözőállomást
rendeztek be. . ... ....A tegnapi délelőtt

Londonból jelentik: Ma délelőtt a gyalo­

gos forgalom és a kocsiforgalomban, különö­
sen akkor, amikor az alkalmazottak szolgálati 
helyeikre igyekeztek, leírhatatlan jelenetek ját­
szódták le. Az uccákon és a főútvonalakon 
annyira Összezsúfolódtak a jármüvek, hogy csak 
igenlassan lehetett előrejutni. A vasutak, föld­
alatti vasutak és autóbuszok teljesen megszün­
tették o forgalmat. Jelen pillanatban semmi re­
mény sincs arra, hogy a kormány és a szak- 
szervezeti konferencia újból megkezdje tárgya­
lásai; Az ország egész területéről a létfenntar­
tási üzemek teljes beszüntetését jelentik. Külö­
nösen Manchester és dél Walesben szűnt meg 
teljesen a vasat és az uccai forgalom. A for­
galmi eszközök csak ott vannak üzemben ahol 
önkéntesek teljesítenek szigálatot.

Korlátozzák az Angliába 
irányuló hajó forgalmat

Amsterdam, május 4 én. Az Angliával 
való forgalmat közvetítő hajóstársaságok köz­
lése szerint, a Vlissingen Bolkestone vonal 
fenntartani szándékozik üzemét, ezzel szemben 
a Hoeck-Van-Holland Harwich vonal azt közli, 
hogy ma este indítja az utolsó hajót Anglia 
felé és azután teljesen szünetelteti üzemét.

Meddig tart a sztrájk?
Amsterdamból jelentik: Oudegeest, a nem­

zetközi szakszervezeti szövetség titkára, tegnap 
az egyik lap tudósítójával folytatott beszélgetés 

I során kijelentette, hogy a nemzetközi szakszer- 
I vezeti szövetség teljes hatalmával az angol 
j bányászok és az angol szakszervezeti szővet- 
I ség mögé áll. Kétségtelen, hogy az angol mun- 
! kások legalább 4-6 héiig tudják a küzdelmet 

folytatni, a kontinens anyagi támogatása nélkül 
Az is bizonyos, hogy a tizenkétmillió angol 
munkás közül csak azt az ötmillió munkást 
vonják ki a sztrájkból, akik kifejezetten a lét- 
fenntartáshoz szükséges üzemekben dolgoznak

Az alsó házban
London, május 4-én. A liberális képvise­

lők Loyd Georges elnökletével tartott ülésén 
elhatározták, hogy a kormányt a Cgszüksége- 
sehb üzemek fenntartásában támogatni fogják., 
azonban bírálat tárgyává teszik a kormánynak 
a tárgyalás folyamán követett magatartását.

Áz alsóház folyosóin elterjedt hírek sze­
rint, a munkáspárt vezérei formulát találtak a 
nézeteltérések elsimisitására. Mint munkáspárti 

rendőrt \ körökben hire jár, a kormány, amennyiben 
mentek j MacDonald lépéseket tesz a közeledés érde- 

■ gében, hajlandó a tárgyalások fonalát újra fel 
I venni. Ebben az esetben a munkáspárt gara.v 

tálja az általános sztrájkra vonatkozó rendel 
: kezések visszavonását.

Amerikában is?
Newyorkbó! jelentik, hogy nem lehetetlen, 

I jiogy az amerikai bányászok is sztrájkba fog- 
1 n?k lépni.

A hollandi hajósok szimpátia 
sztrájkja

Hágai távirat arról ad hirt, hogy a rotter­
dami és hágai rakodómunkások szakszervezete 
plakátok utján hívta fel a rakodómunkásokat
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an a, hogy semmilyen Angliába induló hajóra 
ne raktározzanak be árut. A holland rakodó­
munkások a felhívásnak eleget tettek és ennek 
következtében hollandi kikötőkből nem indul 
hatnak el a hajók Anglia felé.

Esnek az angol papírok az 
amerikai tőzsdén

. Newyorkbó! jelentik, hogy az angliai ál­
talános sztrájk kitörése következteben az mem 
tőzsdén nagy bessz állott be az angol értékek­
ben Előkelő pénzügyi körökben ugyanis az az 
általános vélemény alakult ki, hogy a sztrájk 
következtében Anglia nem tudja megtartani 
arany standardját még abban az esetben sem, 
ha a sztrájk csak rövid ideig tartana is, amire 
azonban nem igen van kilátás.

A német bányászok passzív 
magatartást tanúsítanak

Az Angliában kitört általános sztrájk 
Európa legnépesebb munkásállamát Német­
országot ezideig nem érintette. A németországi 
bányákban és az összes ipari vállalatokban 
zavartalanul folyik a munka és a németországi 
szakszervezetek ezideig semmiféle olyan intéz­
kedést nem foganatosítottak, amely arra irá­
nyult volna, hogy az angliai általános sztrájk­
kal kapcsolatosan a munkásságot áliásfogla-

Német lapjelentések szerint az angliai 
sztrájkvezetőség a mai napig nem hívta fel a 
németországi munkásságot arra, hogy a világ 
ezideig legnagyobb arányú sztrájkjához csat­
lakozzék. . .

Támadták a forradalmi sajtót a magyar 
nemzetgyűlésben

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés mai 
ülését tizenegy órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök. Napirend előtt elnöki rendreutasí­
tásban részesíti Lendvai Istvánt, mert legutóbbi 
beszédében a francia kormányról a nemzetközt 
illemet sértő modorban emlékezeti meg. Majd 
megkezdték a költségvetés részletes tárgyalá­
sát, amelynek során a szociáldemokraták sorai­
ból tiltakoztak a „Világ“ beszüntetése ellen. 
Eckhardt Tibor felszólalásában súlyos mulasz­
tással vádolja meg a kormányt, mert idejében 
nem tette meg a szükséges lépéseket a forra­
dalmi és destruktiv sajtó elnémitására. Azt kö­
veteli a kormánytól, hogy törvényileg állapítsa 
meg, hogy a lapok csak terjedelmük egytizc-d 
részében foglalkozhassanak a gyilkossági és 
bűnügyekkel.

Bethlen István miniszterelnök válaszában 
kifejti, hogy a kommunizmus után ö is azon a 
nézeten volt, hogy a forradalmi sajtót el kell 
némitani. Most már ez a felfogás idejét múlta, 
de ez koiántsem jelenti azt, mintha a haza­
ellenes és forradalmositó sajtőpropagandát, mint 
aminöt például a Világ is képviselt a kormány 
eltűri. Eckhardt megvádolja a kormányt, amiért 
nem részesítette támogatásban a keresztény 
lapokat Ezt a kormány nem tehette meg, mert 
hivatásánál fogva nem lehet részrehajló sem 
jobbra, sem balra.

Minden hölgy saját érdekében tekintse meg
Jakovljevic, Kesier és Holik

kirakatában elhelyezett legújabb

relief kézimunkát,
melynek elsajátítására VldákOVit János- 
né (Madjarska ulica 23) teljesen díjtalanul 
3860 kioktatja. 1—2
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Udvari helyiség
a Wagner-palotában,

alkalmas Íródtok vagy műhelynek,
azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóban. 
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ytlég Bizonytalan a király részvéteié a noviszádi
ytlUetics ünnepélyen

A noviszádi rendőrség mmdezideig nem
A Miletics centenárium holnap kezdődő ] 

ünnepélysorozata nagy feladat elé állította az 
előkészítő bizottságot és a várost amely tevé­
kenyen közreműködik, hogy az ünnepé y mi­
nél fényesebb keretek között bonyolíthassák e.
A király részvétele ugyan még bizonytalan s a 
noviszádi rendőrség még a mai napig sem a- 
pott hivatalos értesítést a király érkezéséről, de 
a város minden eshetőséggel számolva lazasan 
készülődik az előkelő vendégek fogadtatására. 
Ahogy annak idején a Pirosi ut köszönhette 
kikövezését József főherceg látogatásának, most 
is serény munkáskezek szorgoskodnak a pálya­
udvar előtti tér és a felvonáiás útvonalának rend­
behozásán. A városi kertész már napok óta 
permanenciában van és a műszaki tanácsos 
útmutatása alapján t/alóságos páimaligetet va­
rázsol az állomás előtt, amely hivatva van arra, 
hogy a kellemetlen „első benyomást“, amely 
a pályaudvarról kilépő vendégek eíé tárul, szin­
ti js virágpompával maszkírozza.

Illetékes helyen nyert értesülésünk szerint 
még mindég nincs kizárva, hogy a király mégis 
megjelenik az ünnepélyen, ha nem is hivatalos 
formában, de valószínűleg bejelentetlenül Eb­
ben az esetben az uralkodó autójával rándulna 
ki Noviszádra, megtekintené Miletics sírját és 
minden hivatalos ceremónia mellőzésével rövid 
tartózkodás után megint visszatérne Beográdba.

Az ünnep előestéjén a noviszádi egyesü­
letek fáklyásmenetet rendeznek, amely ma este 
9 órakor vonul végig a városon. Ugyancsak 
ma este lesz a tűzijáték, melyet a főtéren tar- 

1 tanak meg.
A fáklyásmenet ma este 8 órakor indul 

el az Almás! templomtól és Temerini, Jovan 
Szubotics és Futaki uccákon át jut a városháza 
elé, ahol üdvözlő beszédek és a Miletics him­
nusz eiéneklése után tűzijáték lesz. Utána a 
menet a Kralja Petra és Pasics uccákon át a 
a Nikolajevszka iskolához megy, ahol szétoszlik.

A főkapitányság felhívja a város lakos­
ságát, hogy az ünnepség alkalmával lobogóz­
zák fel házaikat. A fáklyásmenet ideje alatt a 
házak kivilágítása nem szükséges.

Csütörtökön reggel külön bizottság fo­
gadja a vendégeket az állomáson. A lakásbi­
zottság élén Malencsics Rodoljub kapitány 
áll, aki gondoskodik a vendégek elhelyezéséről. 
A vendégek az állomáson berendezett lakáshi­
vatalban kapnak útbaigazítást elhelyezésükre

kapott értesítést a király érkezéséről
vonatkozólag. Kedvező időjárás esetén a vá­
rosba érkező vendégek csoportokban vonulnak 
fel, esős időjárás esetén azonban a rendelke­
zésükre bocsátott automobilokon és kocsikon.

Délelőtt 10 órakor az „Odeon“ nagyter­
mében ünnepi akadémiát tartanak a következő 
műsorral:

1. Ünnepi dal, énekli a noviszádi zene­
egyesület vegyeskara.

2. Sztankovics Szvetozár az ünneprendező 
bizottság elnöke és a Matica Srpska alelnöke 
ünnepi beszédet tart.

3. A kiküldöttek üdvözlése.
4. Sztajics Vasza tanár előadása Miletics 

Szvetozár életéről.
5. A zeneegyesület vegyeskara énekel.
Az ünnepi akadémia után a vendégek és

vidéki kiküldöttek Miletics Szvetozár sírjához 
vonulnak, ahol Vrhovac Radivoj a „Matica 
Srpska“ elnöke és a kiküldöttek koszorút he­
lyeznek el.

Délután 1 órakor ünnepi bankett a 
„Sloboda“ dísztermében.

Este fél kilenc órakor ünnepi koncert a 
„Sloboda“ nagytermében a következő műsorral:

1. Orao klikce
Vec se srpska zastava vije, énekli a zene­

egyesület vegveskara.
2 Rabok. Laza Kosztics verse. Szavalja: 

Kovacsevics Mihajló, a Nemzeti Színház tagja.
3. Ének Miletics Szvetozárhoz, amikor a 

börtönből kikerült, Popovics M. szövege után 
I szerzetté Pacsu M

Mokranjac: Rukovet. Énekli a zeneegye- 
1 sülét vegyeskara.
• 4 Miletics dai, zongorán előadja Marzsi-
! nec Ljubica, VI. gimn. tanuló.

5. November tizenötödikén. Zmaj Jovan 
Jovanovics verse. Szavalja: Vesznics Radoszláv, 
a Nemzeti Színház rendezője.

6. Sztankovics: Szerb nemzeti dalok. 
Énekli a „Névén“ dalkör férfikara.

7. Kosztics Láza: „Szegedinac Feró“ ötö­
dik felvonása. Előadják a Nemzeti Színház 
tagjai.

Ugyanazt a műsort ismétlik este 9 órakor 
a Nemzeti Színházban is.

Tekintettel az előrelátható nagy forgalomra, 
a rendőrség széleskörű intézkedéseket fogana­
tosított a rend fentartása érdekében.

Ma ül össze a nemzetgyűlés
Jovánovics Ljuba nyilatkozata — A kormány többsége biztosítva van

Beogradból jelentik: Ma fog összeülni a 
nemzetgyűlés a hosszú hat heti szünet után. 
Régen várták már oly nagy érdeklődéssel a 
parlament ülését mint most, amiben leg­
nagyobb része annak van, hogy ez alkalom­
mal fog bemutatkozni Uzunovics Nikola kor­
mánya.

A parlament összeülte előtt eredetileg 
tegnap kellett volna a radikális pártnak ülést 
tartani ezt azonban ma délelőttre halasztották. 
Az utolsó percben a radikális párt mindkét 
oldalán lefékeztek és nem akarnak semmiféle 
nehézséget támasztani Uzunovics Nikolának 
úgy, hogy a kormány többsége biztosítva van.

Uzunovics Nikola tegnap délután felke­
reste Pasics Nikolát és hosszabb ideig tanács­
kozott vele. Pasicsiól távozó miniszterelnök 
újságírók előtt kijelentette, hogy minden a 
legnagyobb rendben van és a kormány szilárd 
többséggel rendelkezik

Délután még Nincsics Momcsilo külügy­
miniszter is felkereste Pasics Nikolát. A kül­
ügyminiszter látogatása összefüggésben áll a 
Politika tegnapi számában megjelent Pasics 
nyilatkozattal, amelyben a radikális párt vezére 
kijelenti, hogy teljes bizalommal viseltetik 
Nincsics személye irányában.

Este Jovanovics Ljuba hosszú nyilatkoza­
tot tett közzé, amelyben megdöntötte Pasics 
azon állítását, hogy joga volt a radikális párt

főbizottságát összehívni és azon Jovanovics 
Ljuba kizáratására vonatkozó indítványt előter­
jeszteni, Jovanovics Ljuba szerint Pasicsnak 
ehhez nem volt joga, mivel az ellenkezik a 
párt alapszabályaival is. Jovanovics Ljuba sze­
rint az ő ügye csak a képviselői klub elé tar­
tozik és abba a főbizottság teljesen illetéktele­
nül avatkozott be. A nyilatkozatban egyébként 
sajnálkozását fejezi ki. hogy a pártban ilyen 
helyzet állott elő, ez azonban hibáján kívül 
történt. Az egész nyilatkozat azt a benyomást 
kelti, hogy Jovánovics Ljuba a radikális párt 
békéjét akarta általa szolgálni.

Politikai körökben mindezen előzmények 
ellenére sem bíznak abban, hogy a radikális 
párt mai ülése nyugodt lefolyású lesz, hanem 
azt hiszik, hogy számos szenvedélyes felszó­
lalás fog elhangzani

A minisztertanács este hét órától kilenc 
óráig ülést tartott, amelyen a nemzetgyűlés 
munkarendjével és a parlamenti helyzettel fog- 
lcilkoztcik

Tegnap délután a kormány R‘dicspárti 
miniszterei is, megbeszélést tartottak, amelyen a 
Standard Oil ügyével foglalkoztak. A megbe­
szélés után Krajacs kereskedelmi miniszter ki­
jelentette, hogy a Standard Oil ügyében a 
legszigorúbb vizsgálatot fogják lefolytatni 
ha valamilyen visszaélésnek nyomára jönne , 
akkor kíméletlenül fognak fellépni.
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Sl városi tanács pályázatot irt üi DTíarüovics 
Siga dr. tanácsnoü megüresedett áüására

Felterjesztéssel fordultak a belügyminiszterhez, hogy a pályázatlyart“ 
előtt ne nevezzen ki tij tanácsnokot Markovics Giga nem foglalta

uj beosztását
Jelentettük annak idején, hogy a belügy 

niniszter Markovics Giga dr. volt városi kul 
,„r tanácsnokot Paucsevőra helyezte át. Mar- 
<ovics dr. igen helyesen arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy az áthelyezést nem veheti 
tudomásul, mert a törvények értelmében egy 
fegyelmi vizsgálat alatt álló tisztviselőt nem 
lehet elhelyezni, de nem vette tudomásul már 
azért sem,'mert tudta, hogy az áthelyezés nem 
más mint a városi tanács egyik ügyes sakk- 
lmzása, hogy ezáltal szabaduljon Markovics 
G gátöl akinek ismeretes fegyelmi ügyében 
semmi olyan momentum nem merült fel, amely 
igazolná a polgármesterrel szemben elkövetett 
feaveltni vétség fennállásit Bizonyos körök 
egyszerűen „áthelyeztették“ Markovicsot hogy 
ilyen módon levehessék a napirendről a 
városra annyira kellemetlen ügyet.

Markovics dr. azonban azon az állás­
ponton van, hogy őt nem lehet áthelyezni. A

pályázatot ir ki Markovics Giga dr. megürese­
dett állására, amely jog szerint nem is ürese­
dett meg. Markovics dr. ugyanis nincs tel 
mentve, csak felfüggesztve, tehát de facto es 
de jure még mindig a városi tanács tagja, 
mindaddig amig a fegyelmi vizsgálat nem 
produkálna olyan anyagot, amely felmentését, 
illetve nyugdíjazását vonná maga után

A városházi többség ezzel nem látszik 
törődni s most a pályázat kiírásával újabb 
konfliktust idézett elő. Markovics dr. ugyanis 
áthelyezését megfellebbezte, es az államtanács 
minden valószínűség szerint megsemmisíti a 
belügyminiszter döntését. Már most megtör'én- 
het az az eset, hogy időközben uj kulturta- 
nácsnokot neveznek ki, de Markovics Gigát 
Is megerősítik tanácsnoki állásában, ezek után 
pedig két kulturtanácsnoka lesz egyszerre a 
városnak. Nehogy azonban a véletlen úgy 
hozza magával, hogy a belügyminiszter a

i most, a melegebb időjárás beálltával kerlllt a 
1 felszínre és feloszlásnak indult.

A katonai hatóság elrendelte eltemetését,
amely héttőn történt meg.

Érdeklődtünk a petrovaradlni^ lendőrsig- 
nél az ügy fejleményei iránt s Selig Pál dr. 
tendóifőnöktől ugyanezeket az információkat 
kaptuk, amelyek teljes egészében megerősítik 
a katonai hatóság nyomozási megállapítását. A 
katona csakugyan még a múlt év december - 
ben lett öngyilkos és csak most került fel a 

szerencsétlen öngyilkos hullámsirjáböl. 

-unton van, hogy őt nem lehet áthelyezn . a részfröl * város megkérdezése nélkül
Minisztériumnak ugyanis kötelessége e kinevez egy uj tanácsnokot, a városi tanács

tanácsnokot először felmenteni ál fsától és s k,^v« f'ordult a belügyminiszterhez,
sak azután kinevezni, mert mindaddig, 8 I luh a uAlvázat eldöntéséig egy esetleges
, várossal fennálló konfliktusa nem uyt:rt kérel-
Tmtézést, a tanácsnok nem mozdítható <. nehogv a pályázat dacára olyan ember
ásótól, s igv arra sem kötelezhető, , gy I kerüjjön a kulturtanácsnoki állás helyére, aki

HO«, 1 tejleményeire^

"xépnap éjjel a Dunába ugrott egy 65 éves 
noviszádi özvegyasszony
A halászok kimentették az életunt uriasszonyt

Végzetes tettre határozta el magát tegnap 
•)ZV. dr. Adler Arturné, aki a Petra Zrínskog- 
icca 60. szánni házban lakik. A bő éves uri- 
isszony már régebb idő óta öngyilkossági gon­
dolatokkal foglalkozik; saját állítása szerint azért 
mert megunta az életet. Több ízben akart már 
öngyilkos lenni, de mindig idejekorán meg-

I létfőn este azután eltávozott hazulról, 
hogy a Dunába ugmjon. Észrevétlenül kiosont 
a lakásából és a Dimapart felévette _ ut át. 
Sokáig töprenghetett, mert már éjfél felé jár 
az idő, amikor egyes járókelők még mindig 
látták a vtikovári hajóállomás mellett sétál

linaSSAmÍkor a part tdjesen elnéptelenedeU 
Adlerné egy zsebkést vett ki kézitáskájából és 
a kis késsd felvágta ereit. A felszökkenő vér 
láttára azonban megijedhetett, mert zsebkendő

lével nyomban megkötötte csuklóját, majd hír 
télén elhatározással a hajóliidhoz sietett s onnan 
a Dunába vetette magát.

A viz azonnal magával sodorta az élet­
unt asszonyt s körülbelül egy kilométernyi tá­
volságra ragadta el a hajóhidról. Az asszony 
csodálatosképen nem merült el a vízben, hanem 
a felszínen úszott egészen a csatornáig ahol 
segélykiáltásokban tört ki. A segélykiáltásokra 
a csatorna körül elfoglalt halászok lettek figyel­
messé akik azonnal csónakot eresztettek vízre 
s utánasiettek a már-már fuldokló asszonynak, 
tivezőik segítségével kiemelték, majd a partra
hozták. , , .

A rendőrség nyomban a helyszínre sieten
és a kórházba szállíttatta az életuntat, aki már 
jól érzi magát s még csak a hideg fürdő kelle­
metlen hatásait sínyli.

*
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fnetrovaradini part mellett egy katonahullát találtak, 
amelynek koponyája teljesen össze volt zúzva
dilit, y ” , o _ A hullát kihúzták a petrovaradini partra
“»SS*1megifupüőtu 5 hogy a hulla még léié,, ke,ült . Ouníb.
V^délL SaW Imre ™ I talmit* el. A I»»«» * Ä2* !£

. . . . ,r i..____A - ií iairi\/t>7Hllll 11J (1*
Vasárnap ueiuum .... - .

ajos a noviszádi tésztagyár üzemvezető, mo- 
orcsónakon vadászatra indult*k a Dunán le 
elé' 1 )é!után 2 óra körül, amikor a majori par­
it,k mellett elhaladtak, a motorcsónak utasai a 
viz kfzepén egy hullát észre vettek, amely ép 
pen egy örvénybe került és sebesen forgott 
maga körül. Az üzemvezetők erre a hulla fele 
irányították a csónakot és közelebb érve a legp 
naovobb megdöbbenéssel észrt veitek, nogy 
ee^katona már oszlásnak idult holtteste úszik 
árvízben A látványtól megborzadtak ugyan, 
de nem hagyták a hullát a vuben iianem hur­
kot készítve odaköiötték a csónakhoz és kivon 
szólták a petrovaradim partra é

Petrovaradinban nyomban a rendőrségre 
siettek, ahol jelentést teltek a borzalmas letet 
ről. A rendőrség bizottságot küldött a hely 
színre, amely megvizsgálta a hoUtestet és meg^
állapította, hogy koponyáján bur^a ' ^ ' ..)ka
tong A sebet a fejére nyomod katonas.ipka

takarta ei. n numcan» , ..
peny és a bajonett. Miután valószínűnek lát 
szőtt, hogy a katona gyilkosság á dozata, a 
rendőrség nyomban jelentést tett felfedezésére 
a katonai hatóságnak, amely szintén nyomozást 
indított a rejtélyes ügyben. A városoan csak­
hamar az a hir terjedt elhogyismerelentet 
teseK meggyilkoltak egy katonát. A lakosság 
egész nap izgatottan tárgyalta az esetet, míg 
azután másnap a katonai hatóság teljes fényt 
derilett a titokzatos ügyre Megállapították 
ugyanis hogy a katona még a télen öngyikos 
sági szándékból a Dunába ugrott és nyomban
C*m Azóta csaknem ö» hónap múlt el, de a 
holttestet nem sikerült kifognh Csak. most ve­
tett» ki a viz a felszínre az öngyilkos katona 
hulláiét amely a téli jégzajlás következtében 
valószínűleg a jégtáblák közé került atne ye 
£ “mtlk koponyáját A híd»« 
kon kérésziül konzervál,a a hullát, amely vsak

Bolgár homitócsili botörteli Sztrumicába 
és bombákkal árasztották el a várost

Két halott, tizenhét súlyosan sebesült
A bolgár-jugoszláv határon már napok 

óta különös mozgolódás volt észlelhető, amely, 
ről a bolgár komitácsik újabb betörési kísérle­
tére következtettek. A macedóniai komité ugyanis 
halálra ítélte Kacarevics Híja vojvodát, aki a 
komitácsik legelkeseredettebb ellensége. Kaca­
revics llija legutóbb Sztrum.cán tartózkodó t, 
ahol társas viszonyra lépett a Srpskt Kralj 
szálloda tulajdonosával. A bolgár komité erről 
tudomást szerzett és szerb husvét első napján 
három tagját küldötte Sztrumicára azzal a fel­
adattal hogy Kacareviccsel végezzenek. Az erős 
határőrség dacára a komitácsik észrevét enü 
Sztrumicába érkeztek és azonnal a 
Kraij“ szálloda felé vonultak, ahol ezidőtajt l a 
vicsevics Milán, Adijevics Ve'l8, Tammovlca 
lován Ajdarevics lanaszije és Katies Mirko 
katona tartózkodtak. Kacarevics vem volt aznap 
Sztrumicán, mert rokonaihoz utazott egy kör­
nyékbeli faluba. ...

A komitácsik közül az egyik a szállodába 
lépett és elsősorban a katonához kőielede . 
aki mitsem sejtve az egyik asztal melletI Ü .
A merénylő szó nélkül kihúzta p.szto yát és 
közvetlen közelből háromszor rálőtt a katonára,
aki holtan rogyott össze.

A következő pillanatban a merénylő egy 
bombát dobott Pavicsevics Milan felé, akirM 

I azt hitte, hogy Kacarevics llija vojvoda. A 
bomba felrobbant és darabokra tépte a szeren­
csétlen embert. A szállodában rettenetes zűr­
zavar keletkezett a robbanás hangjaira, a ven­
dégek eszeveszetten rohantak az uccára, de a 
meréiiylft még =«V bombát haji,ot, 
íemkovics rendürlisilviselü éppen ,kk« *k*í 

átlépni rajta, amikor a bomba felrobbant. A 
robbanás következtében Demkovlcs él®tve“<" 
lyesen megsebesült és élettelenül terült el a
‘“'^"időközben a lakósság nagy tömegekben 
csődült össze a szálloda előtt ahonnan a me­
rénylő több revolver lövést leadva az üldözőire, 
menekülni igyekezett.

Az uccán már társai várták, akik erre 
újabb bombákkal árasztották el a várost. A 
bombák rettenetes pusztítást vittek véghez és 
17 embert súlyosan megsebesítettek.

A keletkezett zűrzavarban a merénylők­
nek sikerült elmenekülniük. A csendőrség nyom­
ban üldözésükre ment, de a komitácsik már 
átlépték a határt.

A lakósság másnap nagy népgyülést tar­
tott, amelyen a legerélyesebben tiltakozott a 
bolgár bandák garázdálkodása ellen. A *tru- 
micai polgárság el van határozva ha nem kap 
elégtételt a minduntalan előforduló vérengzé­
sekért úgy fegyveresen átlépi a bolgár határt 
és oh ,«?« magának megleldd elég,élei,.

Az olaszlisztikai pénzhamisítást 
május 26-án tárgyalják

Debrecenből jelentik: Az olaszliszkai pénz- 
hamisitási bűnügyben a bíróság megkereste a 
bécsi rendőrséget és kérte Weingarten Jeromos 
és a többi őrizetbevett pénzhamisító kihallga­
tását Intézkedés történt aziránt is, hogy a 
pénzhamisítás miatt őrizetbevett, vagy vádalá 
helyezett összes egyéneket minél hamarább 
Debrecenbe szállítsák, minthogy a tárgyalást 
debreceni törvényszéken fogják megtartani, 
főtárgyalóit Friedlender bűnügyében május 
26 ra tűzték ki.

> 
M
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I t Ki: Tt LAJOS:
gigáim as beszéd

Hűséges jú pajtásom: két szelíd kezem, 
a fáradt homlokom gondredőit 
simítsátok cl este, ha levetkezem.

Huncut két hugocskám: nagy szürke szemeim, 
— merengek színen, képen és tájon, 
meg ne csaljatok, ha valaki szeme int.

Te pedig vágyaktól nagyon lázas ajkam, 
ki könnyen kaptad s adtad a vsukul, 
mért hagytad valaki babonáját rajtam.

Essen szú veled is kacérkodó szivem, 
ki hamar föllobbansz nőre, dalra: 
te sose szerettél senkit elég híven . .

*

1926. Május 5. Szerda
Római katolikus: Pius. Protestáns: Gott 

hant. Görög keleti: (ápr. 22.) Teodor. A 
nap kel reggel 4 óra 38 perckor, nyugszik 
19 óra 16 perckor. A hold kel 1 óra 
42 perckor, nyugszik II óra 10 perckor. 
Nemzeti Színház: A szenvedély tüze. Apolló 
mozi: Texasi Farmer.
Időjárás: (A petrovaradini katonai meteo­

rológiai dllomds jelentése) Hazánkban a 
Tengermelléken sirocco, a nyugati részen 
pedig eső volt. A hőmérséklet jelentősen 
emelkedett.

Időjóslás: Változékony borús idő vár­
ható, kevés esővel, helyenként széllel, 
amely különösen a Tengermelléken lesz 
érezhető. Eső különösen az ország észak- 
nyugati részén lesz, északon nem. A hő­
mérséklet délkeleten emelkedni, északnyu­
gaton csökkenni fog. Noviszádon mérsékelt 
széllel borús idő esetleg esővel várható. A 
hőmérséklet 15-28 C" között váltakozik.

*
— Piac és üzletzárás csütörtökön.

Csütörtökön csak reggel fél fi óráig lesz piac. 
Délelőtt Jél 10 órától délután 2 óráig az ösz- 
szes üzletek zárva tartandók.

— Az uj pécsi püspök letette az 
esküt. Budapestről jelentik, hogy Virág Ferenc 
az ul pécsi püspök ma délben tizenkét órakor 
a kormányzó előtt letette a hivatalos esküt. A 
szertartás befejezése után a kormányzó az uj 
püspököt magánkihallgatáson fogadta.

— Beiratások az i. elemi osztályba.
A Szabadság-téri állami elemi iskolában az első 
osztályú tanulók folyó évi május hó 1-től má­
jus hó 15 ig délelőtt 8 — 11 óráig iratkoznak. 
Ide beiratkozni kötelesek azon magyar anya 
nyelvű fiuk, kik a hatodik élet évet betöltötték 
és 1919. évi szeptember 1- tői 1920. évi szep­
tember 1 közti időben születtek. A beiratásnál 
a gyermek születési bizonyítványát be kell 
mutatni. Az igazgatóság.

— A III. osztályú kereseti adóbeval­
lása. A 111. osztályú kereseti adó bevallásának 
határideje már lejárt. Kivételesen megengedték, 
hogy még ma is beadhassák vallomás! iveiket 
azok, akik ezt eddig elmulasztották. A Lloyd 
felhívja tagjait, akik még nem adtak be vallo­
másaikat adják ma be illetve jöjjenek a Lloyd 
helyiségébe, ahol ki fogják tölteni vallomás! 
iveiket.

— Az olasz kormány a káromkodás 
és trágár beszéd ellen. A római kormányzó­
hoz a külvárosok szülői köréből panasz érke­
zett, hogy a külvárosi villamos kocsikon -mű­
veletlen emberek az iskolás gyermekek halla­
tára káromló és trágár beszédeket folytatnak. 
A kormányzó erre a legszigorúbb utasítást 
adta ki a rendőrségnek, hogy az ilyen nyilvá­
nos télekmérgezés ellen a legerélyesebben lép­
ten fel s a közerkölcs vagy az Isten neve ellen 
ellen vétőket azonnal kísérje be

EfflÄ/l
Halálozás. Május 1-én este hunyt 

el Pálinkán Müller József. Temetése héttőn 
délután folyt le a község lakosságának óriást 
részvétele mellett Az elhunytban Müller Gyula 
noviszádi kereskedő édesatyját gyászolja.

Betörés egy lemenni tanyára, 
bischer János temerini gazdaember cigánybarai 
tanyájára ismeretlen tettesek betörtek v'a^r" 
napra virradó éjjel. Először az éléskamrát r- 
ték fel, s az ott talált élelmiszereket kenyeret, 
lisztet, griszt, zsírt magukhoz vették. Azután a 
padlást kutatták végig, majd a konyhából a 
kéményben lógó sonkát emelték le. A lószer­
számot is megdézsmálták s azután odább áll­
ták. A gazda reggel rémülten vette cszie a 
garázdálkodást, s jelentette az esetet a csend­
őrségnek, amely azonnal megindította a nyo­
mozást.

BÚTOR RÉSZLETFIZETÉSRE
ATLAS D. D. BÚTOR és FAÁRUGYÁRBAN Novi- 

sad, Sutnadijska u. 10. (A Hal-téren túl.)

— A Magyarországból Jugoszláviába 
költözők figyelmébe. Budapestről jelentik: 
Illetékes helyen vett értesülés szerint az SHS 
királyság területére költözni szándékozó egyé­
nek ingóságainak vámmentes bevitelére a bu­
dapesti Si IS konzulátus csak akkor ad enge­
délyt, ha az illetők az SHS hatóságoktól külön­
leges szabad tartózkodási engedélyt kaptak.

— A kútba ugrott. Szekeres György 
szablyai földmives három hónap óta súlyos 
tüdőbetegen feküdt. Hétfőn délután amikor fe­
lesége a postára ment, beugrott a kútba, mire 
felesége hazajött és észrevette, már halott volt.

— Elitéit kerékpártolvaj. A noviszádi 
járásbíróság egy havi elzárásra ítélte Bisztricki 
lvan szuboticai mehanikust, mert április 21-én 
ellopta Jovankin Velimir táviratkézbesitő kerék­
párját, de ez észrevette, üldözőbe vette és ei 
fogta.

— Diuamitrobbanás egy magyar- 
országi szénbányában. Budapestről jelentik: 
A dorogi kőszénbányában nagy tömeg dinamit 
felrobbanása következtében tűz ütött ki és 
csak emberfeletti erőfeszítéssel lehetett a bá­
nyát a teljes pusztulástól megmenteni. Az egész 
bánya levegőbe röpitését úgy sikerült meg­
akadályozni, hogy a bányában lévő dinamit- 
raktárt teljesen elfalazták, hogy a tűz ne ér­
hessen hozzá. A tüzet óriási munkával sikerült 
eloltani.

IZZADÁS ELLEN
csak „FORMINOL“, Depo: SOA, Novisad.

egy arrajövő autót. Az autó tértiutasai kiugrot­
tak a kocsiból, a gyermekek azonban elszalad 
tak, csupán egy maradt hátra a tlzenkétéves 
Gyulai Sándor, aki meghallotta, amint az autó 
egyik utasa utána szaladva azt kiálltotta: 
megállj most agyonlőlek te vásott gyerek!
A kis Gyulai annyira megijedt, hogy bemene 
klilt a tanya egyik csűrébe, ahol felkapott 
egy kötelet és felakasztotta magát. Vsak husz- 
szas keresés után találtak rá az egyik geren­
dán, de akkor már holtan lógott a kötélen.

— Gyújtogatásból nagy tűzvész. 
Prágából jelentik: A Bohémia közlése szerint 
Budweissban Kru marii mellett tegnap egy 
gyújtogatásból keletkezeti tűz tiz gazdaságút 
teljesen elpusztított. Az állatállomány leg­
nagyobb része a tűz martaléka lett. A kár 
kétmillió korona, a tettest elfogták.

— Egy fiatal londoni leány éjféltáj­
ban ittas állapotban vezette autóját. Lon­
donból írják: A női modernizmus ijesztő dia­
daláról tesz bizonyságot az a londoni per, 
amelynek a vádlottja egy tizenkilenc éves 
leány, Doris Neeves éisasszony. Az Eton- frizu- 
rás leány minden elfogódottság nélkül állt a 
rendőrbiróság előtt és fölényes hangon véde­
kezett a vád ellen, mely szerint autóvezetés 
közben ittas volt. A rendőri jelentés elmondja, 
hogy a Baker-streeten éjféltájban olyan varga­
betűket irt le autójával, hogy komolyan ve­
szélyeztette a járókelők életét. Azután — a 
jelentés szerint — gépkocsijával nekiment a 
járdának, mire leszállt és tántorogva a leg­
közelebbi ház kapujához ment és csengetett, 
majd visszatért az autóhoz, kurblizni próbált, 
de körben alkoholos mámorában összeesett. 
Ekkor egy rendőr sietett segítségére, aki egy­
úttal letartóztatta. A rendőrorvosi vélemény 
szerint a leány nagyfokú ittasság állapotában 
volt. A különös ügyben a rendőrbiróság csak 
később hirdeti ki Ítéletét.

tárgyakat, mielőtt vesz, keresse 
fel ZA|ONC órás és ékszerészt, 
?.eljezniéka ulica 30. szám. — 
Órajavitások a legolcsóbban és 
leggyorsabban. 3734—4

— A Zlatorog menetrendje. Az SHS
dunai hajózási társulat Noviszád és Kamenica 
között közlekedő „Zlatorog“ május 1-től kezdve a 
következő menetrend szerint közlekedik: Novi- 
szádról indul 4 50, R IO, 8, 9, 11, 13, 15'3Ü,
17'30, 19 és 21 órakor, Kamenicárúl indul 3'40, 
5 40, 7 15,830 9‘30, 11'30, 14 30, 1030, 1830 
és 19 50 órakor. A hajópénztáránál 60 jegyből 
álló füzet váltható az első osztályú füzet ára 
135, a második osztályú füzet ára pedig 105

tMDEK

— Dr. Szilasi László orvosi rendelőjét i 
áthelyezte Njegoseva (Andrássy) ucca 10 alá a ! 
Fehér Hajóval szemben. Rendel nőknek 10 — 11- 
ig 3 4-ig férfiaknak 9 — 10 ig 4—6-ig.

— Véres családi dráma Pancsevón. 
Pancsevóról jelentik: Anusics Lázár pancsevói 
földműves két héttel ezelőtt nőül vette a 22 
éves Szenesi Jozefinát A fiatal pár házából 
hétfőn reggel rémült sikoltozást hallottak a 
szomszédok és amikor behatoltak a házba 
Anusicsot vérző sebbel az ágyban, feleségét 
pedig az ágytól pár lépésre holtan találták. 
Anusics előadta, hogy este a vacsora miatt 
szóváltás támadt a feleségével. Egész éjjel vi­
tatkoztak. Végűi az. asszony előkapta a revol­
vert és rákiáltott: „Lásd meg, hogy jobban 
szeretlek“. Annyit érzett, hogy az asszony meg­
sebesítette. Semmi másra nem emlékszik. Az 
orvosi vizsgálat szerint az asszony nem követett 
el öngyilkosságot, hanem szivén lőtték. A se 
hesült Anusics ellen megindították a vizsgála­
tot, miután valószintitlenlil hangzó előadásának 
nem adnak hitelt.

— A gyermek tragédiája. Nagykőrös­
ről jelentik: A nagykörös melletti egyik tanyán, 
a gyermekek hatalmas kőzáporral fogadtak

dinár.
Gépész és fUtóvizsga. Az „lspitn“ 

Komisija za loíaőa i inaSinista Vei. BeCkereka 
legközelebbi lokomobil fűtői és gépkezelői 
vizsgát május hó 15-én tartja meg. A vizsgára 
május hó 10-én délelőtt kell jelentkezni. A 
vizsgát megelőzőleg a vizsgázó bizottság gé­
pészmérnök tagjai május hó 10-én kezdődő 
tanfolyamot tartanak. A jelentkezőknek a kö­
vetkező okmányokra van szükségük: 1. Szüle­
tési anyakönyvi kivonat. 2. Erkölcsi bizonyít­
vány. 3. A hathónapi gyakorlatot igazoló bizo­
nyítvány, melyben feltüntetendő, hogy, a gya­
korlatot vizsgázott gépkezelő mellett végezte és 
ez a községi elöljáróság által hitelesítendő.

Küldje be előfizetését!!
Tiszteletid jelkérjük a vidéki, hátralék­

ban levő előfizetőinket és viszonteldrusitöinkat, 
hogy az egyidejűleg megküldött felszólításun­
kon jelzett összeget forduló postával utalvá­
nyozni szíveskedjenek, nehogy a lap további 
küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„ Délbdcska * kiadóhivatala.

Ma kezdődnek a

TEXISI FURIER BPOLLfl-bm
IOE MAY mestermüve!

>*«
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— Jugoszlávia és Magyarország ki­
cserélik a politikai bűnösöket. Budapestről
jelentik: A magyar külügyminisztérium az SI 1S 
királyság külügyi kormányával megegyezést kö­
tött a politikai bűnösök kicserélésére vonatko­
zóan. Mindazok, akik 1926 április 30-ig Jugo­
szlávia kárára elkövetett politikai bűnök vagy 
politikai célzattal elkövetett közönséges bűn­
cselekmények vádja alatt Jugoszláviában letar­
tóztatásban vannak kiadatnak Magyarország­
nak, úgyszintén a Magyarországon levő ilyen 
politikai foglyok Jugoszláviának. A kicser lés 
mindkét részről május 15 ig befejeződik. A ma­
gyar külügyminisztérium május 12-ig fogadja 
el a hozzátartozók bejelentéseit, miután addig 
el kell készíteni a kicserélendő foglyok listáját.

— Eltűnt százhárom brilliánskő a szu- 
boticai postai vámkezelésben. Titokzatos 
bniliánslopás ügyében nyomoz néhány nap óta 
a szuboticai vasúti komeszá iátus. Pénteken a 
hajnali négyórai vonattal Budapestről Szuboti- 
cára érkezett Haas Leo budapesti ékszernagy- 
keresktdő Megérkezése után azonnal a vám­
hivatalnál jelentkezett csomagjával, amelyben 
százhárom darab kisebb-nagyobb brilliánskő volt 
és kérte azoknak elvámolását. A vámhivatal fő­
nökének helyettese közölte Haassal, hogy a 
szuboticai vámhivatalnál a drágaköveket nem 
tudják felbecsülni, ezért a briliánsokat Beo- 
grádba kell küldeni a várnvezérigazgatósághoz 
elvámolás végett. A briliánsokat tartalmazó do­
bozt lepecsételték és a postai vámhivatalnál 
feladták a beográdi vámvezérigazgatóság cí­
mére. Haas pénteken délután Beográdba utazott 
és szombaton jelentkezett a beográdi vasúti 
postahivatalnál vámcsomagjáért, amit meg is 
találtak és a megrongált csomagot a postai 
vámközegnek jelenlétében fel is bontották. 
A legnagyobb meglepetésre a táskában nem 
volt benn a brilliánskő veket tartalmazó doboz. 
Az esetről nyomban telefonon értesítették a 
szuboticai vasúti knmeszáriátust, amelynek ve­
zetője, Predics Vitomir komeszár a legsürgő­
sebben megindította a nyomozást. Kihallgatták 
azt a póstai tisztviselőt, aki a csomagot S/.ubo- 
ricán felvette, aki azonban kijelentette, hogy a 
csomagot a feladás után senki fel nem bon- 
iatta, a csomagon a vámhivatali pecsétek mind 
sértetlenek, a csomagot tehát délelőtt tizenegy 
óra és délután fél négy óra között, a vámkeze­
lés során a Beogradba való sz llitás előtt foszt­
hatják ki. Ki akarták hallgatni azt a vámtiszt- 
viselőt, aki a kezelésnél jelen volt, azonban 
megállapították, hogy ez szombaton este azzal 
az indokolással, hogy felesége Beogradban be­
teg, eltávozott Szuboticáról és azóta nem je- 
. étkezett hivatalában. A nyomozást legerélye- 
sehben folytatják.

RADIO MŰSOR
május 5-én

.A varosok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hírek. 
BÉCS (531 és 382.5) 16.15 órakor házi 

zenekar hangversenye; 19 órakor a bécsi szim- 
íőnikus zenekar hangversenye.

BUDAPEST (560) 9.30, 12 és 15 órakor 
hirek, közgazdaság; Oszkár bácsi mesedélutánja; 
Í7 órakor szórakoztató zene (Szalonzenekar); 
18 30 órakor közgazdaságtudományi előadás; 
19.15 órakor Magyary Endre kir. póstamérnök 
előadása: A rádiótechnika elemei; 20 30 órakor 
a budapesti zongoratrió kamaraestélye; 22.30 
órakor grafonola tánczene.

BERLIN (504 és 571) 11, 15 30 és 17 30 
órakor házi zenekar hangversenye; 20 30 óra­
kor tarka est; 22.30 órakor tánczene.

BRÜNN (521) 19 órakor zenekarhang­
verseny.

PRÁGA (465.5) 16.30 órakor házi zene­
kar hangversenye; 20 órakor vidám est.

RÓMA (425) 14 10 és 17.10 órakor házi 
zenekar hangversenye; 20.40 órakor hangverseny.

Hirdessen a
Délbácská-ban

Sport
Jubiláris feljegyzések
Jó volna, ha a jubileumi sportesemények 

krónikása egyszer már csak szépről, jóról, fej­
lődésről és előremenetelről számolna be és ál­
landó siralmaival ne siettetné a sokéves ke­
sergő írások jubileumát.

Pedig most már sok minden adva volna 
a nyugodt sportszerű fejlődésre. Határozottan 
nagyvaros! dolog az, hogy az egyesületek tré­
nerei orvosi táskájukkal hónuk alatt ott őrköd­
nek csapataik kapuja körül. Badarság volna 
ezeket az embereket elfogultsággal megvádolni, 
vagy pláne a mi esztelen elfogultságunkkal 
megfertőzni. Hiszen jelenlegi csapataikat éle­
tükben sem látták és sportszeretetük meg ke­
nyérkereső hivatásuk arra tanítja őket, hogy 
jődtinkturás üvegüket, kötszeres csomagjukat 
necsak a saját, hanem az ellenfél netáni sérült­
jei segítésére is megnyissák

Minthogy ez sportkulturát, rendet és elö- 
remenést jelent, természetes, hogy Noviszádon 
ellenzésre talált. A közönség egy része, amely 
minden megnyilvánulásával a rombolást és 
egyenetlenkedést szolgálja és amely csak a má­
sok baján érzett örömének örül, arcátlanságá­
val a trénerek munkájába is belekotnyeleskedik.

Bitorolt nézőtéri helyéről jogosulatlan ki­
hívó piszkálkodásaival megzavarja a trénerek 
élethivatást jelentő munkáját éppúgy, mintha 
például egy könyvelőt azzal gyanúsítana meg, 
hogy hamisan könyvel, vagy egy fakereskedőt 
azzal, hogy rotihadt és nedves fával becsapja 
a közönséget.

És közben szégyent hoz a város sportjára, 
mert olyan magátólértetődő dolgon akad meg, 
amellyel minden meccslátogató suszterinasnak 
tisztában kell lennie.

*

És újra és ismételten újra, megintcsak a 
közönségről. Csúnya volt és undorító az indu­
latoknak szabadjára eresztett kitörése. Minthogy 
pedig ezt, amint látjuk, sem nagy segédlettel 
és rendkívüli gyorsasággal megszerkesztett fel­
jelentéssel, sem rendkívüli fegyelmi ülésezéssel 
megszüntetni nem lehet, radikálisabb eszkö­
zökhöz kell folyamodni. Kerüljék egyesületeink 
a helybeli csapatokkal való találkozást amely 
még felemelt helyárakkal sem nyújt valami kü­
lönös élvezetet, de elriasztja a közönséget és 
lassanként arra vezet, hogy a „barátságos“ ta­
lálkozások következményeképp részben a sebe­
sülések, részben a fegyelmi utón való eltiltások 
miatt megrontott csapatok nem képesek elfogad­
ható játékot nyújtani.

*

A játékosok figyelmetlensége is részben 
ezzel magyará.-h-itó. Pedig ez olyan hiba, ame­
lyet tüzzel-vassal ki kell irtani. De kínos dolog 
az, hogy ha régi sporibajtársak akár civilben, 
akár dresszben megsértik egymást, mindjárt 
jegyzőkönyvezzünk, egymásnak uszítsuk pro és 
kontra vallomástételre a játékosokat. Nagy mo­
rális hátránya volna annak, ha például az egyik 
ilyen tanú nem tudná , magát a klubbéli elfo­
gultságtól mentesíteni. És megindulna a felje­
lentések végnélküli láncolata és ezzel a kerület 
komolysága még nagyobb veszélybe jutna.

A haragosokat szét kell választani úgy, 
hogy 4—5 hónapig ne találkozhassanak egy­
mással.

*

Szegeden is vasárnap tartották meg 
a városon keresztüli futóversenyt. A ver­
senyre a következő csapatok neveztek: Atléták 
csoportjába: SzVSE, KEAC. SzlK, SzAK. Le­
venték csoportjába: KAC, Felsőváros 2 csapat­
tal, KMOSz, SzAK. Katonaság csoportjába: 
RÁC, Csendőrkerület, Csendőriskola. KISOSz 
csoporijába: Reáliskola, Reálgimnázium, Felső­
ipariskola. A fentieken kívül még több vidéki 
csapat jelezte indulását, összesen tehát leg­
alább tizenöt csapat.

A Jugoszlávia szépen szerepel Fran­
ciaországban. Az országos bajnokcsapat első 
mérkőzését a párisi Read Star ellen játszotta.

A mérkőzést gyönyörű játékkal 4:1 arányban a 
Jugoszlávia nyerte meg. Másnap Páris váloga­
tott csapata állt ki a beográdiak ellen. A mér­
kőzés a jugoszláv csapat állandó fölénye elle­
nére a párlsiak 3:2 golarányu győzelmével 
végződött.

A római futball naggyűlés a szín­
tiszta amatőrizmus mellett döntött. Rómá­
ból jelentik, hogy a labdarugó naggyűlés teg­
napi ülésén a FIFA kebelébe uj tagként fel­
vette Equadort és Bolíviát. A szövetségből ki­
vált Kanada és Délafrika. Chilével elintézték 
az ellentéteket, 'úgyhogy Chile kizárása el­
maradt. A mai ülésen tárgyalásra került az el­
maradt munkabérek pótlásának sokat vitatott 
kérdése is. Tizenegy szavazattal nyolc ellené­
ben javaslatot fogadtak el, amelynek értelmé­
ben az elmaradt munkabérek megtérítését 
m*gtiltják. Ez alól csupán az egészen ponto­
san körül irt eseteket veszik ki, amelyeket az 
egyes szövetségek állapítanak meg. Itt is ki­
emelik, hogy a teljes munkabért nem lehet 
megtéríteni és a megtérítésnek nem szabad 
úgy történnie, hogy az a játékosokat arra csá­
bítsa, hogy a sportot elébehelyezzék a munjá- 
nak. Elnökké Rímet eddigi elnököt választot­
ták meg újból, pénztárosnak Fischert (Budapest) 
nevezték ki.

A dlnftr Árfolyamai
Bécs
Budapest

1246 50 Prága . 
Zürich .

59.87

Május Zürich Beograd Zagreb Newyorl
4 zárlat zárlat zárlat zárlat

Beograd 9.11 176 25
Zürich --.-- 1097.-- 1097 Wr 1935-
Newyork 516 7za 56.60 56.72
London 25.09 275.10 275.65 485 6/fl
'Járls 16.91 184 — 187.50 327 50
Milano 20.73 227.40 227 30 402. -
?r*gi 15.30 168 30 168.45 296.25
Berlin --.-- 1351 13.53 23 81
Budapest -- .-- 796.- — .--
Brüsszel 1690 — ----- 328-
Bécs -- e-- 802 25 802 75 -- .--
Bukarest --.-- 20.50 --.-- --.--
Amsterdtua -- 1--- — --.-- 40.17
Szófii®
Krisztián!# —. ■ — --
Szaloniki — .-- — . —
Stockholm — —

f-hlcagoi tmrmArtyf.exscFe
1326 május 4. 19 ára 

Bűze ! Tengeri
május 1926 161.V* I május 1926 71 Vs
Julius 139 7/r I Julius . 76.—
Szeptember 135.3 s I Szeptember . —.—
Irányt*»- haza. tengeri állandó (AVAL*1

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Május 1-én reggel — — -- 347
Május 2-án „ — — — 352
Május 3 án „ — — — 355
Május 4-én „ — — — 354

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA* lapkladóvinal»'

Olvassa a Délbácskál!

B magas építészét
és annak minden ágazatában jártas

szakember állást keres
esetleg téglagyárhoz, épületanyag, 
kereikedélhez vagy ezekhez hasonló bár­
milyen szakmában. Szives megkeresések e lap 
kiadóhivatalába kéretnek „Építész“ jeligére.

3769- -1 -3_________________ _
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SPRÓ HIRDETÉSEK
Egy jokarban levő Kh- 

RÉKPAR olcson eladó. 
Peikert János Magyar u 
•17. sí. Megtekinthető este 
6 óra után.

CIMBALOM, jó állapot­
ban lcvó, megvételre ke­
restetik. Cím a kiadó- 
hivatalban

3696—1 0

hirdetések
” ' v ” ...     Ill-rr II Iliin———SM.I

tf

REBDMV Boszvigt 
rácsok etc. 
NapvVerző

Acél
úgymint

Detektív
készülnek legolcsóbban és szolidan

POMIKACSEK üzemében
Növi Sad, Ma«sarU óva ulica 6. szám.

3709 1 6

KOMLÖDRŐT
NAGYBAN! KICSINYBEN!
cínezett es fekete 34, 38, 50, 70. számú nagy meny- 
nviségbcn raktáron, prompt szállítható a legolcsóbb 

árak mellett

Kuszli Gyula vaskeresketiés,
3439 Növi Sad, Temerini-utca 8. 1 4

j^s, „vili műi ™LT I

DUSSIN6 MIKLÓS UTÓDAI
bútorüzlete

Novisad PaSiceva u. 20.
Mindennemű bútor állandó kiállítása

• • • • • • 
• «

Iparos, ki a villanyszereléshez és vízvezeték 
javításhoz is ért, nagyobb háznál

l l Sri y
állást keres

m !** * <* 8”
kiadóhivatalban. (1Cim

»•ei

Egy kétszobás lakás
az összes mellékhelyiségekkel 

kiadó.
azonnal ra

Cim: „REKLÁM“ hirdetölrod óban
3900 - 1-2 eenwwsaee
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A TEMERINl TORNA KLUB
1926. évi május 8-án, szombat este pont 8 órai 
kezdettel a Moziteremben színre hozza másodszor:

MÉZESKALÁCS
cimti daljátékot 3 felvonásban. Irta: Ernőd Tamas 

Zenéjét szerzettet Szirmai Albert.
SZEMÉLYEK:

Egy nagy Mária oltárkép
1250 cm. magas, 150 cm. széles), azonnal 
eladó. Megtekinthető: StartménáB, Futaki 
ulica 14. szám alatt 3894 1—2

ieei le#«

FARKAS és QÜRHECH
könyvnyomdái müintézete

Novisad, 2eljezniöka ulica 30.

VÁ L L A L:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesehben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

KIADÓ
egv nagy és egy kis raktár június hó 1-től, 
Futoski put 40. szám Érdeklődni lehet a 
3898 háztulajdonosnál 1 —2

SS FŐIT S
Gyönyörű párisi kalap- 
formák megérkeztek!

Vidékiek 
6 óra alatt kielégítve!

Királyné Encella — 
Bulin, udvari bolond — 
Örzsi, városi pesztonka 
Jóska, bujdosó katona - 
Öreg Jóskané, a szüléje 
Bábi, mczeskalácsos kofa 
Pityi Fal, csizmadia-mester 
Lébenláb, főhoppmester

Udvarhölgyek

Mordizom, kapitány 
Recefisz, fődoktor 
Svatopluk, főlakáj 
Túzok, városi dobos 
Öreg kondás 
Kis kondás 
Öreganyó
Apródok j

Novi Sad, Njogosévá u. 9.
• 4M
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Fiatal leány ügyvédi irodai
gyakorlattal, esetleg könyveiéihez is, 
állést keres. Beszél szerbül és ma­
gvarul. Cim a kiadóban 3064-1-0

— Bernhardt Oily 
— Skrabán Endre 
— Bakos Györgyné 
— Tényi János 
— Mctzinger lrenke 

özv. Müller M.-ne
— üőbel Lajos 

Molnár László
— Tóth Margitka 
— Lepár Margitka 

Hemrich Irmuska 
— Majoros Boriska 
— Federer Lenkice 
— Halmos Katóka 
— Pető Lajos 
— Skcnderovics Tibor 
— Halmos Tibor 
— Molnár László 

Lahos Károly 
— Milincki Imre *♦ *

Rutoniiy Katóka 
Varga Annuska 
Grisza György 
Grisza Mihály

- Barna Tibor 
— Metzinger Imre

Vásári bódésok, vevők, kofák, kucséber.
Zenét a T. T. C. vegyes zenekara szolgáltatja 
Búzás karnagy vezetésével. A táncszámokat 
Rutonity Kató tanította be Az előadásra külön 

meghívó nem lesz kibocsájtva.
Helyarak: I. hely és I—II. sor páholy 20 dinar, 
II. hely és 111-IV. sor páholy 15 dinár, III. hely 
10 dinár. — Jegyek elővételben, pénteken és 
szombaton délelőtt Péter Károly divatáruüzletében
A díszleteket tervezte és festette: Skrabán Endre. 

Előadás után reggelig tánc.

Lakájok j 

Palotaőrök

„DELBÄCSKA“
Somborban

a Pálmai-tőzsdében
naponta kapható.

• <T«mw.sríW«BW"**» *

bdabmniMs
1 (Íróasztalok, Wertheimkassa stb.) olcsón 

eladó. Cint: Örmény u. 3. szám aiah.
3895—1 — 2

• •

Megérkeztek a leguiabb tipusu

BERL1ET
automobilok,

a frankvaluta előnyös árfolyama következtében mélyen leszállított arakkal.
Személyautó nyitott 7/is H. P. 71.000 dinar
Ugyanaz 12 ;o H. P. 4 — 5 üléses 78.006 n
Ugyanaz 16/4o H. P. 6 -7 üléses 105.000 „
Kívánságra prospektust küldünk. — Az S.H.S. királyság vezérképviselője:

VELA UTO“ aut« »mohi 1 üzlet
Beograd, Kralja Aleksandra 11.

55

Fióküzlet:

„VÉLAUTO“ Novisad
Aleksandrova 6.

Nyomatott Farkas es Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniéka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


